
Pravidla a doporučení pro instalaci 

vinylové podlahy 

Příprava prostoru před instalací 

Správná příprava podkladu i samotného prostoru je klíčem k tomu, aby podlaha dobře seděla, nevlnila se, 

neodlepovala a dlouho vydržela v perfektním stavu. Před pokládkou vinylové podlahy doporučujeme dodržet 

následující postup: 

1. Správné změření: Před samotným nákupem i pokládkou je důležité 

místnost důkladně změřit. Zaměřte nejen délku a šířku, ale také 

zohledněte výklenky, zkosené stěny nebo prahy. Doporučujeme 

přidat rezervu 5–10 cm na každé straně, podlahová krytina se 

následně přesně seřízne na místě. Zvažte také směr pokládky, 

zejména dřevěných dekorů. Správná orientace může ovlivnit celkový 

vzhled místnosti i efekt přirozeného osvětlení. Při měření 

nezapomeňte zohlednit také výšku podlahové krytiny, aby 

nedocházelo ke kolizi s dveřmi, spodními hranami skříní nebo jinými 

pevnými prvky v místnosti. 

2. Vyklizení prostoru: Z místnosti, kde bude podlahová krytina 

instalována, odstraňte veškerý nábytek, pokud je to možné. Pokládka 

vinylové podlahy vyžaduje volný prostor, aby bylo možné materiál 

přesně rozměřit, napnout a případně přichytit nebo přilepit k 

podkladu. 

 

3. Úklid a kontrola podkladu: Podklad musí být rovný, suchý, pevný 

a čistý. Důkladně odstraňte veškerý prach, mastnotu a zbytky 

předchozích krytin. Doporučujeme vysát a v případě potřeby i 

odmastit povrch. Pokud je podklad příliš nerovný, je vhodné jej 

vyrovnat samonivelační stěrkou. 

4. Kontrola vlhkosti podkladu: Především u betonových podlah je 

důležité zkontrolovat, zda je podklad skutečně vyschlý. Vysoká vlhkost 

může poškodit krytinu nebo lepidlo. Vhodné je měření vlhkosti před 

pokládkou (max. 2 % CM u cementového potěru a u anhydritu 0,5 % 

CM). 

  

https://www.mujkoberec.cz/2422-vinylove-podlahy


Rozbalení a správné rozložení vinylových lamel 

Správná příprava je základem úspěšné pokládky i dlouhé životnosti vaší nové podlahy. Proto věnujte pozornost 

následujícím krokům ještě před samotnou instalací. 

1. Aklimatizace podlahy: Po doručení nechte balíky s krytinou nejméně 48 hodin ležet v místnosti, kde 

bude podlaha pokládána. Vinylové lamely by měly být uloženy vodorovně v originálním balení při běžné 

pokojové teplotě (18–24 °C) a relativní vlhkosti (30–60 %). Tento krok je důležitý kvůli přizpůsobení 

materiálu teplotním a vlhkostním podmínkám místnosti. 

2. Příprava podkladu: Podklad musí být: rovný, pevný, suchý, bez prachu, mastnoty nebo jiných nečistot. 

Výškové nerovnosti by neměly překročit 2 mm na 2 metry. Pokud je nutné, použijte samonivelační 

stěrku, a u starších podlah zkontrolujte zbytkovou vlhkost vhodným měřicím přístrojem. 

3. Podložka pod podlahu: Některé lamely mají integrovanou podložku, v tom případě není nutné používat 

další vrstvu. Pokud podložka integrovaná není, zvolte takovou, která je určena přímo pro vinylové 

podlahy, tenká, hustá a s vysokou odolností proti zatížení. 

Způsoby pokládky vinylových lamel 

Vinylové lamelové podlahy lze pokládat dvěma hlavními způsoby: jako plovoucí podlahu s click systémem nebo 

celoplošným lepením. Každá metoda má svá specifika a je vhodná pro jiné situace: 

1. Klikový (plovoucí) vinyl: Tento typ má zámkový systém, díky kterému lamely do sebe jednoduše 

zapadnou, podobně jako plovoucí laminátová podlaha. Výhodou je rychlá a čistá pokládka bez lepidla. 

Začněte v rohu místnosti, ideálně v levém zadním rohu proti světlu. První řadu pokládejte drážkou ke 

stěně a nezapomeňte ponechat dilatační mezeru cca 5–10 mm od všech stěn a pevných bodů. Lamely druhé řady 

zakládejte pod úhlem a následně přiklapněte, nebo podle typu zámku postupujte dle návodu výrobce. Pro lepší 

vzhled a stabilitu je vhodné střídání lamel (např. posun o 1/3 délky). Při použití podlahového topení se 

doporučuje dodržet maximální teplotu povrchu 27 °C. 

2. Lepený vinyl: Lepený vinyl se pokládá přímo na připravený podklad pomocí vhodného lepidla. Tento 

způsob je vhodný pro prostory s intenzivním provozem nebo tam, kde je potřeba vysoká stabilita. Tento způsob 

vyžaduje dokonale rovný a savý podklad – i drobné nerovnosti se mohou časem projevit. 

Použijte lepidlo, které odpovídá typu vinylové krytiny a doporučení výrobce. Lepidlo nanášejte pomocí 

zubové stěrky rovnoměrně po ploše. Počkejte dle návodu na správnou lepivost (např. zavadnutí lepidla), poté 

pokládejte lamely jednu po druhé. Lamely přitlačte a zkontrolujte rovinu. I zde platí dilatační mezera cca 5 mm u 

stěn, pokud není určeno jinak. Po položení podlahu minimálně 24 hodin nezatěžujte, dokud lepidlo plně 

nevytvrdne. 

 

  

https://www.mujkoberec.cz/lepidla/303974-disperzni-lepidlo-na-vinyl-pvc-a-linoleum-bralep-atac-22.html


 

Zajištění okrajů a přechodů různými krytinami 

Po položení podlahové krytiny je potřeba zakončit její okraje tak, aby nedocházelo k nechtěnému shrnování nebo 

poškození. Způsob zakončení závisí na typu místnosti, umístění krytiny i zvoleném způsobu pokládky. 

1. Ukončení u stěn: Podlahové lišty jsou nejčastější způsob zakončení. Krytina se zařízne u stěny s malou 

dilatační mezerou (5-10 mm) a lišta se položí na krytinu a přichytí ke stěně. 

2. Přechodové profily mezi různými podlahovinami: Slouží k plynulému a bezpečnému přechodu mezi 

podlahovými krytinami. Přechodový profil vybírejte podle výšky krytiny, nesmí vytvářet schod. 

3. Zakončení u schodů: Krytina se na schodech zakončuje buď ohybem přes hranu a lepením, nebo pomocí 

schodišťových profilů. Doporučujeme používat hliníkové nebo PVC profily se zdrsněným povrchem, které 

zabrání smyku. Na schodech je vždy nutné celoplošné lepení nebo fixace, volné položení není bezpečné. 

 

 

Připadá vám pokládka podlahy složitá nebo časově náročná? Nechte to na nás. Postaráme se jak o dopravu, tak 

o profesionální pokládku, vy se mezitím můžete těšit z hotové podlahy bez starostí. 

 

 

 

 

Dodržením doporučených postupů při pokládce a péči 

zajistíte, že vaše vysněná vinylová podlaha bude ozdobou 

vašeho domova po mnoho let. 

 

https://www.mujkoberec.cz/2067-soklove-listy-obvodove
https://www.mujkoberec.cz/3141-prechodove-a-vyrovnavaci-listy
https://www.mujkoberec.cz/content/71-pokladka-kobercu-podlah-kalkulacka

